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Ata da 1ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política

do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro,

estendida aos demais docentes do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política. Aos oito

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às 11horas, na sala dos professores do

Centro de Ciências Jurídicas e Políticas, reuniram-se os membros do colegiado do Programa de

Pós-Graduação em Ciência Política, os professores doutores: Luciana Fernandes Veiga, Marcia

Ribeiro Dias, André Coelho, César Sabino, Enara Echart, Fabrício Pereira, Felipe Borba e José

Paulo Martins, além dos professores colaboradores do Programa Cristiane Batista e João

Roberto Lopes. Justificou a ausência o professor doutor Guilherme Simões Reis, que estava em

curso de formação na USP, em São Paulo. Reunião esta convocada para deliberar e decidir

acerca dos seguintes pontos de pauta: 1. Informes A professora Luciana Fernandes Veiga

informou os demais professores sobre a tramitação da criação do PPGCP na UNIRIO,

apontando para a próxima etapa de sua aprovação na reunião do CONSEPE, a ser realizada em

16 de fevereiro de 2017. Na ocasião, a coordenadora leu o documento com a avaliação

elaborada pela Área de Ciência Política e Relações Internacionais da CAPES a respeito do APCN

apresentado. Receberam destaque na discussão os pontos que levaram ao pedido de diligência

documental da proposta pela CAPES, quer sejam: o clareamento da disponibilidade dos

professores para o novo programa e a disponibilidade de estrutura do espaço físico. Após

discutir o tema na reunião do colegiado do PPGCP, chegou-se a um acordo sobre a necessidade

de ampliação do espaço destinado aos programas de pós-graduação do CCJP dentro de suas

instalações para o bom andamento dos cursos. Com a abertura do programa de pós-graduação

em Ciência Política, que passa a dividir o espaço hoje ocupado com o programa de

Pós-graduação em Direito, há demanda por expansão de espaço físico dentro do CCJP,

especialmente considerando-se que este foi um dos aspectos centrais no pedido de diligência

documental da CAPES. Nomear comissão de seleção e matrícula do processo seletivo

discente a turma 2017. A plenária decidiu pela nomeação de três membros titulares e três

suplentes, sendo eles, respectivamente: a coordenadora do PPGCP, professora Luciana

Fernandes Veiga, representando a linha de pesquisa Comportamento Político e Eleitoral;

professor Fabrício Pereira, representando a linha de pesquisa Relações Internacionais e Política

Mundial; professor João Roberto Lopes, representando a linha de Instituições e Políticas

Públicas; e como suplentes os professores Felipe Borba, Cristiane Batista e Guilherme Reis. 2.



Nomear comissão de distribuição e acompanhamento de bolsas do período do biênio 2017 e

2018. A plenária decidiu pela nomeação de três membros titulares e um suplente, sendo eles:

a coordenadora substituta do PPGCP, professora Marcia Dias, representando a linha de

pesquisa Comportamento Político e Eleitoral; professor Guilherme Reis, representando a linha

de pesquisa Relações Internacionais e Política Mundial; a professora Cristiane Batista,

representando a linha Instituições e Políticas Públicas; e como suplente a professora Enara

Echart. 3. Credenciamento da professora Cristiane Batista como professora permanente do

PPGCP. Como a professora alcançou o limite estipulado pela CAPES como corte para o

credenciamento de professor permanente em PPG de Ciência Política em APCN, isto é,

publicação de um artigo B2 no quadriênio, enquanto o curso ainda estava em processo de

criação na UNIRIO, a plenária decidiu por unanimidade pelo seu credenciamento já – no ato da

criação - como professora permanente do Programa. Nada mais havendo a tratar, a

Coordenadora encerrou a reunião às treze horas, da qual eu mesma, professora Luciana

Fernandes Veiga, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos demais presentes.


